il TARVISIANO
Il Tarvisiano (o Val Canale) e le maestose Alpi Giulie, tra le cui cime si trova il più basso valico dell’arco alpino, sin dall’antichità hanno sempre saputo cogliere le opportunità offerte dal continuo transito di persone e merci. Durante i secoli questo territorio, legato dal punto di vista culturale e amministrativo all’area austro-tedesca, si è posto quale cerniera tra l’area adriatico-mediterranea e il mondo del nord-est europeo e danubiano. Un ruolo che ha successivamente confermato con il suo passaggio all’Italia, sviluppandosi sempre più anche nel settore turistico, sia estivo che invernale, oltre che come importante centro commerciale e di trasporti. Oggi il capoluogo Tarvisio, moderna cittadina con poco più di 5.000 abitanti, é conosciuta come un attivo punto di incontro fra culture diverse: latina, slava e tedesca che per secoli qui hanno convissuto in maniera pacifica e laboriosa. Il Monte Lussari (*) e il suo Santuario, immerso tra le foreste del Tarvisiano a 1800 metri di altezza circa e da cui scende anche una delle più belle piste di sci, è il simbolo di questa armonia.

----
(*) Il Monte Lussari è un piccolo borgo formato da una chiesa - il cui nucleo più antico risale al 1360 - e alcune case situato a 1789 mt. al confine tra Italia, Austria e Slovenia.. Raggiungibile con telecabina. Una immagine lignea della Madonna conservata nella chiesa fa di questo posto un secolare luogo di culto per le genti latine, slave e tedesche. Il Monte Lussari è anche una famosa e apprezzata stazione sciistica. La pista di Prampero, omologata per le gare di coppa del mondo di discesa, offre lo sci in notturna e un innevamento ottimale. Nel borgo è possibile pernottare e degustare i piatti tipici.

----


Il carosello sciistico che unisce gli impianti e le piste di Tarvisio al Monte Lussari raggiunge i 26 km di lunghezza. Grazie alla realizzazione di due nuovi impianti di risalita, di alcuni nuovi tracciati e "bretelle" é possibile spostarsi con comodità, sci ai piedi, dal capoluogo della Valcanale alla pista "Di Prampero" e naturalmente viceversa. Per quanto riguarda gli impianti si tratta di un paio di seggiovie quadriposto che prendono il nome di "Nuova Priesnig" (con cupola e ad agganciamento automatico) e "dell'Angelo". La prima, per coloro che vorranno salire verso la seggiovia e la pista del "Florianca", ha la stazione a valle a quota 802 e quella a monte a quota 1443 con portata massima di 2.400 persone l'ora. L'altra, situata sulla piana tra Camporosso e Tarvisio e che è lo snodo tra Tarvisio e Lussari - servendo le nuove discese "dell'Angelo" e "Rio Argento"-, ha quella a valle a quota 739 metri e quella a monte a 950 metri (portata oraria di 2.374 persone). Tutte le piste del comprensorio sono state rifinite e soggette a ulteriori migliorie. In particolar modo la "B", ampliata, rettificata e allungata. Lungo i tracciati opera un sistema di innevamento programmato forte di 302 cannoni.

Quest’anno, oltre alla nuova pista Misconca (circa 1,2 km di lunghezza e 300 metri di dislivello) che verrà utilizzata anche per gare ed allenamenti, è stata realizzata sulla “Di Prampero” una variante che ha reso possibile l’omologazione della pista per le gare FIS di Coppa del Mondo. Le nuove piste sono supportate da un impianto di innevamento programmato che porta il totale dei cannoni del comprensorio a 302 unità.

Tarvisio non è però solo sci. Scuola di sleddog, palestra di roccia indoor, scuola di mushing, telemark, stadio del ghiaccio (Pontebba) e trekking con racchette da neve sono alcune fra le attività che attendono gli appassionati in questo splendido angolo del Friuli Venezia Giulia.


Sella Nevea (appendice in quota a 22 km da Tarvisio)


Posto ai piedi del monte Canin e sotto la conca del Prevala, il comprensorio di Sella Nevea è famoso per il suo innevamento sempre abbondante. La stagione inizia a fine novembre e si protrae fino a maggio.Gli impianti di risalita conducono a 12 km di tracciati. Fra questi la pista del Canin è teatro di numerose gare FIS di discesa libera, super G e slalom gigante ed è giudicata universalmente tra le più tecniche dell’intero circuito di Coppa Europa.
Sella Nevea sarà poi presto collegata con gli impianti che salgono dal versante sloveno, mentre uno skipass internazionale consente già adesso di usufruire delle funivie e delle seggiovie di Tarvisio, del Monte Lussari e di alcuni impianti carinziani.
Ma oltre allo sci c'è molto di più: dallo snowboard alle camminate con le ciaspe (racchette da neve), dal pattinaggio ai giochi sulla neve. Anche lo sci alpinismo qui trova il suo ambiente ideale: contattando la scuola di sci, esperte guide alpine accompagnano gli appassionati lungo itinerari impensati.

----------------------
Sci di fondo nel Tarvisiano

Lo sci di fondo, che nel tarvisiano soddisfa completamente le esigenze del dilettante e dell’agonista, è praticabile lungo oltre 70 km di piste, anche in quota; chiunque può immergersi in una disciplina che, oltre all’aspetto sportivo, dà la possibilità di apprezzare l’immenso valore paesaggistico del comprensorio. Da non perdere le piste dei Laghi di Fusine e quelle della Val Saisera. La Valcanale si è dotata, inoltre, di una nuova pista per questa disciplina. Il tracciato, un anello di 7,5 km - che può anche essere innevato artificialmente - è stato realizzato all'interno dell'area che durante l'estate è sede del campo da golf, a poca distanza dal centro cittadino. La pista (dislivello totale 265 metri, larghezza minima 8 metri) è omologata dalla Commissione tecnica della Federsci internazionale (FIS) e ospita importanti eventi. Il tracciato è intitolato alla tarvisiana Gabriella Paruzzi, la campionessa olimpica della 30 km a tecnica classica a Salt Lake City 2002 e campionessa del mondo 2004.

Tarvisio - Sci di discesa e fondo

· Altezza: 810-1623 m 

· Superficie: 60 ha

· Impianti: 1 cabinovia, 5 seggiovie, 7 sciovie 

· Piste discesa: 25 km – 2 nere, 6 rosse, 6 blu

· Piste fondo: 60 km

Scuola sci: Discesa, Snowboard, Fondo, Telemark, Carving

Sella Nevea - Sci di discesa e fondo
· Altezza: 1200-1800 m 

· Superficie: 30 ha

· Impianti: 1 funuvia, 6 sciovie

· Piste discesa: 9 km – 1 nera, 4 rosse, 6 blu

· Piste fondo: 5 km

Scuola sci: Discesa, Fondo, Snowboard

Altre attività sulla neve
Anche chi non scia trova nel Tarvisiano diverse opportunità. Qui si é affermata da anni una scuola di sleddog/mushing, ovvero le slitte trainate dai cani. I maestri metteranno a disposizione tutta la loro esperienza per continuare ad avvicinare il pubblico ad un mondo che ricorda inevitabilmente anche alcuni film e libri, classici dell’avventura.

http://www.tarvisiano.org/jsptarvisiano/cont.jsp?nodes=1-173-206-207
Nell'ambito della neve non battuta, dei paesaggi solitari e incantati, gli appassionati dovranno solo sbizzarrirsi nella scelta di percorsi e tracciati. Da affrontare con le racchette ai piedi. Una disciplina particolarmente suggestiva e adatta alla scoperta, per esempio, degli oltre 23.000 ettari di foresta del tarvisiano: una tra le più integre d'Europa. Quale attrezzo più semplice, comodo ed efficace di un paio di racchette con il quale inventare in piena libertà un percorso continuando l'attività prettamente estiva del Trekking? Fuori dai tracciati battuti le racchette si rivelano inseparabili compagne d'avventura. Alla scoperta dei segreti della media e alta montagna nella sua veste invernale, con il sottofondo sonoro del vento tra gli alberi, del proprio respiro e del fruscio velato dei passi nel manto nevoso. 
Lo scialpinismo nelle Alpi Giulie: una pratica per tutti, ma anche per veri intenditori e appassionati di itinerari arditi in ambienti selvaggi, dove cercare solitudine e silenzio. L'area montuosa, con caratteristiche davvero particolari, presenta diversi e profondi fondovalle che - apparentemente inaccessibili d'inverno - si aprono in diversi itinerari sci escursionistici grazie ad una fitta rete di strade forestali.
Avventure più contenute ma altrettanto divertimento per un attività che l’inverno lega a sé in maniera naturale: il pattinaggio. Il Palaghiaccio di Pontebba garantisce una stagione intera di corse e volteggi. 800 paia di pattini per chi abbia necessità del noleggio. E ancora caschi, palestra, salottino per chi accompagna i bambini, agevolazioni per gruppi, incentivi per famiglie, noleggio pista per feste ed eventi privati.

Piste particolari - Eventi speciali

La pista di Prampero
Il Monte Lussari è anche una famosa e apprezzata stazione sciistica. Dalla cima, alla quale si accede con la nuova telecabina, parte la pista di Prampero, "regina" delle piste del Friuli Venezia Giulia e una delle più belle e avvincenti dell'arco alpino. In una vertiginosa picchiata di 1000 m, per uno sviluppo di quasi 4000, raggiunge il fondovalle, di fronte al paese di Camporosso.

La pista DI PRAMPERO
Lunghezza pista 3.920 mt.
Quota partenza 1.757 mt.
Quota arrivo 817 mt.
Dislivello totale 940 mt.
Pendenza minima 7 %
Pendenza massima 47 %
Pendenza media 26.5 %
Superficie sciabile 154.135 mq.
Larghezza minima 28 mt.
Larghezza massima 108 mt.
Larghezza media 45 mt.
Orientamento prevalente nord

Eventi

Sulla stessa pista (dalla stazione intermedia a fondovalle) sci in notturna ogni martedì e venerdì dalle 20 alle 23. Alla stazione di partenza capiente bar con musica dal vivo e spettacoli.

Per ogni tipo di informazione e prenotazione

Consorzio Servizi Turistici

del Tarvisiano, Sella Nevea e Passo Pramollo

Via Roma, 10 - 33018 Tarvisio (UD)

Tel. 0428-2392 - Fax 0428-2306
e-mail consorzio@tarvisiano.org
www.tarvisiano.org
