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Paesaggi alpini, natura incontaminata, le 80 cime dei "tremila", masi con balconi fioriti: la Valle Isarco offre in lungo e in largo il percorso ideale per ogni esigenza.
Una bellissima giornata autunnale. Le ruote girano. Lentamente Vi muovete sulla nuova ciclabile lungo l'argine dell'Isarco. Non serve fare altro che godere l'aria fresca ed osservare il paesaggio che man mano scorre. Un sogno? Uno spot pubblicitario? No, nulla di tutto ciò! È la realtà e la potete provare Voi stessi, basta salire in bici…

Pedalando si possono scoprire ogni giorno nuovi paesaggi, senza affaticarsi. La bici risulta essere il mezzo ideale per partire all'avanscoperta di posti nuovi. Ci si muove al proprio ritmo, senza orari o impegni, facendo sosta ogni qualvolta ci sembra interessante. 

Dalla città dei Fugger alla città dei principi-vescovi

Vi presentiamo una parte della nuova ciclabile della Valle Isarco che da Vipiteno (948 m) porta a Bressanone. Tra breve questo tratto farà parte della rete di ciclabili che collega il passo del Brennero con la valle dell'Adige.

Prima di partire a Vipiteno ci siamo riforniti con cartine topografiche e acqua da bere. Ma ora siamo pronti per lasciare in sella alla bici, la città in direzione sud. Passando accanto alla Parrocchiale e alla Commenda dell'Ordine Teutonico (Museo Multscher) seguiamo le indicazioni per il Castel Tasso/"Schloss Reifenstein" alle porte di Vipiteno. Il castello è un vero gioiello ed è aperto per visite fino alla fine di ottobre. Qui il percorso passa vicino al campo di golf e passa sopra l'autostrada. Curviamo a destra e seguiamo un rettilineo in direzione di Stilves (962 m). Si passa un ponte, si passa vicino alla fontana del paese e al centro del paese (all'Hotel Wieser) svoltiamo a sinistra in leggera discesa, sempre in direzione sud. Tenete sempre la destra soprattutto su alcuni tratti poco visibili dove si possono incontrare ciclisti provenienti dal sud.

Leggere salite e discese

I prossimi chilometri sono caratterizzati da leggere salite e discese che seguono all'altezza di Elzenbaum la linea ferroviaria. Ben presto si giunge a Mezzaselva, dove si attraversa l'Isarco. La ciclabile ora scorre parallela alla provinciale, che si attraversa anche grazie ad un apposito ponte.

Abbiamo già percorso 20 chilometri e seguiamo in parte la ciclabile, in parte la provinciale. Dopo la località di Fortezza (750 m) giungiamo alla fortezza vera e propria e alla diga sulla sinistra. La fortezza era stata costruita per difendere i confini con l'impero asburgico e da anni veniva utilizzata come deposito dall'esercito italiano.

Abbazia di Novacella: una sosta obbligata

Attraversiamo Fortezza (lungo la ferrovia) e seguiamo la provinciale fino a Varna. Arrivati alla frazione "Leone" consigliamo una breve deviazione fino all'Abbazia di Novacella. Dopo l'Hotel Löwenhof svoltiamo a sinistra e seguiamo per circa un chilometro una stradina stretta. Qui attraversiamo l'Isarco su un antico e suggestivo ponte in legno (con posto di ristoro). 

Dopo la visita del chiostro imbocchiamo la via verso Bressanone subito sopra la Cappella di S. Michele. Il percorso passa vicino ad un negozio di souvenir e dopo 200 metri si supera a destra la casa delle associazioni. Dopo tre chilometri arriviamo a Bressanone e possiamo ammirare il centro storico del capoluogo della Valle Isarco. Chi dopo i 35 chilometri della ciclabile ha ancora energie da spendere, può continuare l'attività sportiva all'Acquarena di Bressanone.

In treno fino a Vipiteno

Il ritorno a Vipiteno può avvenire in treno nei convogli appositi per la bici al seguito (Bressanone-Vipiteno alle ore 10.01/14.01/16.01/18.01). 

Profilo del tracciato

Gita di mezza giornata

Lunghezza complessiva: 35 km (+2 km per la variante Abbazia di Novacella)

Dislivello – salita: 50 m

Dislivello – discesa: 435 m

Su due ruote da Vipiteno a Bressanone








Ulteriori informazioni:

Consorzio Turistico Valle Isarco

Bastioni Maggiori 26 a

39042 Bressanone

Tel. 0472 802 232   Fax 0472 801 315

info@valleisarco.info   www.valleisarco.info  


